Уважаемый коллега!

Вы принимаете участие в исследовании уровня сформированности профессиональных компетенций учителей географии. 

Вам предлагается выполнить 10 заданий, посвященных различным аспектам педагогической деятельности учителя. Цель данной работы – выявление характерных затруднений, с которыми сталкиваются учителя географии в своей профессиональной деятельности.

Каждое из заданий 1−2 предполагает краткий ответ в виде последовательности чисел.

Каждое из заданий 3−9 требует развернутого ответа.

Задание 10 связано с оцениванием работы обучающегося по предложенным критериям.

На выполнение всей работы отводится 60 минут.

Желаем успеха!

1. Расположите перечисленные параллели в порядке увеличения продолжительности дня 01 января, начиная с параллели с наименьшей продолжительностью дня:

1) 40°с.ш.

2) 15°с.ш.

3) 15°ю.ш.

2. Расположите перечисленные периоды геологической истории Земли в хронологическом порядке, начиная с самого раннего:
1) меловой

2) девонский

3) юрский

3. На уроке географии обучающиеся анализировали статистические данные, приведённые ниже в таблице, в целях сравнения темпов роста ВВП в Бразилии и США в период с 2013 по 2015 гг. Один из учеников указал, что в Бразилии, в отличие от США, ежегодно происходило уменьшение объёмов ВВП. Верный ли вывод сделал ученик? Свой ответ обоснуйте.
Динамика объемов ВВП

(в % к предыдущему году)
	Страна
	Год

	
	2013
	2014
	2015

	Бразилия
	101,7
	102,4
	100,6

	США
	103,0
	100,1
	96,2


4. Определите, на каком меридиане расположен пункт, если известно, что Солнце будет находиться выше всего над горизонтом 1 декабря в 15 часов по солнечному времени Гринвичского меридиана.
5. Определите, сколько времени будет в Омске, если самолет вылетел из Ростова-на-Дону (II часовая зона) в Омск (V часовая зона) в 12 часов по московскому времени. Расчетное время полета составляет 4 часа. Запишите решение задачи. Полученный результат округлите до десятых долей промилле.

6. Определите показатель естественного прироста населения (в ‰) в 2007 году для Калужской области, если численность постоянного населения на 1 января составила 1 008 968 человек, а естественный прирост населения составляет 7278 человек. Запишите решение задачи.

7. Ученик, прочитав приведенный ниже текст, вставил пропущенные в него слова. Атмосферный фронт возникает при взаимодействии воздушных масс, обладающих разными свойствами. При перемещении теплых воздушных масс в сторону холодных образуется теплый фронт. При вторжении теплого воздуха изменяется погода: выпадают осадки в виде затяжных дождей, температура воздуха понижается. 
Определите, какую ошибку допустил ученик. Ход Ваших рассуждений запишите.
8. Во время проверки достижения метапредметных результатов обучения учитель предложил обучающимся прочитать отрывок из текста произведения А.П. Чехова «Письмо к ученому соседу», в котором есть следующие строки: «Отчего зимой день короткий, а ночь длинная, а летом наоборот? День зимою оттого короткий, что подобно всем прочим предметам, видимым и невидимым, от холода сжимается, и оттого, что Солнце рано заходит, а ночь от возжения светильников и фонарей расширяется, ибо согревается». 

Объясните, о каких географических следствиях идет речь в отрывке? Обоснуйте свою точку зрения.

9. Учитель предложил ученикам провести урок в форме деловой игры и представить проект строительства современного завода по производству высококачественных пластмасс для электроники и военного дела. Для этого необходимо организовать работу основных отделов предприятия. После проведения инструктажа, сделанного учителем, ученики по интересам объединяются в группы, выбирают лидера и распределяют обязанности. О результатах работы группы докладывает ее лидер, поочередно предоставляя слово «экспертам», которые раскрывают подробности проекта. Учитель и ученики других групп оценивают работу всей группы в целом и каждого «эксперта».
Выделите основные этапы проведения урока в форме деловой игры. В чем ценность использования игровых форм работы на уроке? Ход Ваших рассуждений запишите.

10. При выполнении данного задания требовалось построить профиль рельефа местности по линии А–В. Для этого необходимо было перенести основу для построения профиля на бланк ответов №2, используя горизонтальный масштаб – в 1 см 50 м, вертикальный масштаб – в 1 см 10 м и указать на профиле знаком «Х» положение полевой дороги.
Оцените выполнение задания в соответствии с предложенными критериями оценивания. 
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1. Присутствует ли в работе 1-ый элемент верного ответа? (да /нет) 

2. Присутствует ли в работе 2-ой элемент верного ответа? (да /нет) 

3. Присутствует ли в работе 3-ий элемент верного ответа? (да /нет) 

4. Во сколько баллов Вы оцените правильный ответ выпускника? 

